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Zadanie 1 

Wysłuchaj oraz przeczytaj uważnie tekst. W tekst wplecione są zagadki matematyczne, 

których rozwiązanie pozwoli poznać liczbę instrumentalistów, wykonujących utwór. 

W dniu 15 marca bieżącego roku, w Filharmonii Narodowej w Warszawie, odbył się 

koncert. V Symfonię Ludwiga van Beethovena zaprezentowała orkiestra licząca 90 

instrumentalistów.  

Orkiestrą przewodził dyrygent. Jako pierwsi na scenę weszli skrzypkowie. Spośród 30. 

skrzypków, 15. z nich to skrzypce I (pierwsze). Do skrzypków dołączyli wiolonczeliści. 

Wspólnie ze skrzypkami razem zajęli 41 miejsc.  

Obok miejsc dla wiolonczelistów, znajdują się miejsca dla kontrabasistów. Wspólnie z 

nimi zajmują  20 miejsc. Skrzypkowie, wiolonczeliści oraz kontrabasiści łącznie zajęli na 

scenie 50 miejsc. Następnie dołączyli pozostali instrumentaliści oraz dyrygent.  

Orkiestra wykonała utwór popisowo, a koncert spotkał się z dużym uznaniem oraz 

aplauzem publiczności. 

Wykonaj odpowiednie działania, które umożliwią podanie właściwych 

odpowiedzi na poniższe pytania: 

Pyt. 1. Ilu jest skrzypków II (drugich)? 

Odpowiedź:



Pyt. 2. Ile miejsc zajmują wiolonczeliści? 

Odpowiedź:

 

 Pyt. 3. Ilu kontrabasistów jest w orkiestrze? 

Odpowiedź:

 

 Pyt. 4. Ile miejsc zajmują pozostali instrumentaliści skoro cała orkiestra, nie 

uwzględniając dyrygenta, liczy 90 osób? 

Odpowiedź:

 

 

 

 



Zadanie 2. 

Na poniższych osiach i zaznacz liczbę miejsc siedzących w czterech filharmoniach 

w Polsce:  300 Filharmonia Koszalińska, 400 Filharmonia im. H. Wieniawskiego w 

Lublinie, 700 Filharmonia Gorzowska, 900 Filharmonia Krakowska, 1000 Filharmonia 

Narodowa w Warszawie. 
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